VẬT LÝ 9
1) Em hãy nêu cấu tạo và hoạt động của máy phát điện xoay chiều. Có thể quay máy phát điện bằng cách nào?
2)Dòng điện xoay chiều có các tác dụng nào? Cho vi dụ cuả từng tác dụng. Đo cường độ dòng điện và hiệu điện thế xoay chiều bằng dụng cụ gì?
3) Khi truyền tải điện năng đi xa bằng đường dây dẫn điện năng hao phí dưới dạng nào? Viết công thức tính công suất hao phí trên đường dây tải điện. Từ công thức cho biết cách làm giảm hao phí.
4) Nêu cấu tạo và hoạt động của máy biến thế. Viết công thức tỉ số hiệu điện thế và số vòng của máy biến thế.
5) Một máy biến thế cuộn sơ cấp có 1000 vòng cuộn thứ cấp có 100.000 vòng nếu đặt vào 2 đầu cuộn sơ cấp 1 hiệu điện thế 220V  thì ở 2 đầu cuộn thứ cấp có hiệu điện thế là bao nhiêu?
1. [TH]. Công thức tính công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây tải điện là:   ………………... 

Trong đó: ……………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

2.  Biện pháp tốt nhất để làm giảm hao phí trên đường dây tải điện là …………………….. vào …………………………………, vì …………………………. sẽ ………………………………………………….. điện.

3. Máy biến thế dùng để ....................................... chiều. Máy biến thế hoạt động ............................................. từ. Máy biến thế có cấu tạo gồm 2 bộ phận chính: Lõi .............. silic, lõi ..................... từ; Cuộn dây dùng ...................., có ............ dây: Cuộn ................. để lấy điện vào, có ............................. và số ................................, cuộn ................ để đưa điện ra có ................ và số .............. Tỉ số làm việc của máy biến thế: 
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Khi k>1 hay U​1>U2 hay n1>n2 ta có .................... thế; Khi k < 1 hay U1<U2 hay n1<n2 ta có ........................ thế.

4. Một máy biến thế dùng trong nhà cần phải hạ hiệu điện thế từ 220V xuống còn 10V, cuộn dây sơ cấp có 4400 vòng. Hỏi cuộn dây thứ cấp có bao nhiêu vòng? A. 200 vòng.
  B. 600 vòng.
 C. 400 vòng.
 D. 800 vòng.

5. Moät maùy bieán theá duøng ñeå haïhieäu ñieän theá töø 500kV xuoáng coøn 2,5kv. Hoûi cuoän daây thöù caáp coù bao nhieâu voøng? Bieát cuoän daây sô caáp coù 100000 voøng.

A/ n2= 20000 voøng             C/ n2= 12500 voøng        B/ n2= 500 voøng                   D/ Moät keát quaû khaùc.

6. Trên cùng một đường dây tải điện, nếu tăng hiệu điện thế ở hai đầu dây dẫn lên 1000 lần thì công suất hao phí do tỏa nhiệt trên đường dây sẽ: A. tăng 103 lần.  B. giảm 103 lần.   C. tăng 106 lần.  D. giảm 106 lần.

7. Cùng công suất điện P  được tải đi trên cùng một dây dẫn. Công suất hao phí khi hiệu điện thế hai đầu đường dây tải điện là 600kV so với khi hiệu điện thế là 300kV là    

A. Lớn hơn 2 lần.           B. Nhỏ hơn 2 lần.    C. Nhỏ hơn 4 lần.           D. Lớn hơn 4 lần.

8. Máy biến thế có cuộn dây:  A. Đưa điện vào là cuộn sơ cấp. B. Đưa điện vào là cuộn cung cấp. C. Đưa điện vào là cuộn thứ cấp.         D. Lấy điện ra là cuộn sơ cấp.      

9. Khi hiệu điện thế giữa 2 đầu cuộn sơ cấp là 110V mà hiệu điện thế giữa 2 đầu cuộn thứ cấp là 220V thì máy biến thế có tác dụng tăng hay hạ thế? 

10. Một máy biến thế có điện áp sơ cấp là 220vôn, cuộn dây quấn sơ cấp có 2000 vòng, cuộn dây quấn thứ cấp có 100 vòng. Hỏi điện áp ở đầu ra của cuộn dây quấn thứ cấp là bao nhiêu?

_1459013098.unknown

_1459014857.unknown

_1459013123.unknown

_1459013066.unknown

